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Využijte kontejnery 
k jarnímu úklidu 
zahrad i prostranství

V příloze Naše Opava
o Bredě i stavbě 
severního obchvatu

Festival Další břehy 
tentokrát na téma 
O smyslu smyslů

STRANA 11 STRANY 17–24 STRANY 25–27
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Tematické workshopy
Interaktivní zábava

Soutěže a parádní odměny

Velikonoční
stezka Bredou

8. 4. od 15:00 do 18:00

www.ocbreda.cz ocbredaBreda & Weinstein

Velká jarní soutěž  
Českého rozhlasu Ostrava

VYHRAJTE 
TRAKTŮREK  
za 100 000 Kč

Po celý duben každý všední den

v čase 9.45–10.00 hodin

Soutěž

HLAVNÍ 

CENA

Zahradní traktůrek  
VARI RL 102H

Opava 102.6 FM | 91.9 FM | R-OVA | vyhrajtetrakturek.cz

Bezplatná linka: 800 111 445

Olomoucká 79, Opava 1
zastávka trolejbusu „Nemocnice“

Po - Pá: 8.00-17.00
(bezbariérový přístup, parkoviště)

Rozvoz pomůcek ZDARMA, 
na poukaz i za hotové

  široká nabídka 
pomůcek a obuvi.

  Odborné rady  
pro správný výběr.

  zodpovědný přístup  
k zákazníkům.

  ...a mnohem více  
při péči o zdraví...

Těšíme se na Vaši návštěvu!

Inzerce
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Milí Opavané,
vítejte u prvního čísla zcela jarní Hlásky. 

Máme za sebou březen, který pro Opavu 

přinesl hned několik důležitých událostí,  

o kterých v tomto zpravodaji píšeme. Dlouhá 

desetiletí bylo nádraží Opava západ vše mož-

né, jen ne důstojný vstup do města. Asi jsem 

nebyl sám, kdo se tomuto nádraží vyhýbal  

a za jeho stav se bez přehánění styděl. To už 

je naštěstí minulostí, na konci března jsme 

otevřeli nově zrekonstruovanou budovu  

a myslím si, že máme jedno z nejkrásnějších 

nádraží vůbec. V průběhu jara ještě dokončí-

me přednádražní prostor.

Ostudný byl i stav zimního stadionu. Dese-

tiletí chátral a už dávno nebyl místem, kde 

si chcete třeba s dětmi jít zabruslit. Je neu-

věřitelné, do jakého stavu se dostal a že to 

v minulosti nikdo nevyřešil. Přitom byla  

k dispozici řada dotačních titulů, které se 

daly na opravu využít. To se ale nestalo a ce-

lou rekonstrukci dnes musíme hradit z našet-

řených peněz. Na konci března jsme schvá-

lili smlouvu s vybranou stavební firmou  

a v dubnu by měla začít samotná rekonstruk-

ce. Hotovo bude do dvou let. Léta chátrající 

zimák tak nahradí nový, moderní a architek-

tonicky unikátní stavba.

Po letech čekání se konečně rozjely i důle-

žité dopravní stavby. Už na podzim vyjedou 

první auta na dokončený kompletní severní 

obchvat města. A koncem března bylo vydá-

no důležité stavební povolení na část jižního 

obchvatu města, tedy úsek mezi Hradeckou 

a Olomouckou ulicí. Tato silnice má být do-

končena do roku 2026. 

Aby město prosperovalo, je nutná co nej-

těsnější spolupráce mezi soukromým a ve-

řejným sektorem. Pro mě to byla od začát-

ku jedna z hlavních priorit a jsem rád, že to 

přináší své ovoce. Důkazem je další prestižní 

soutěž, ve které jsme bodovali, a to Město 

pro byznys. Skončili jsme v těsném závěsu za 

vítěznou Ostravou. 

V loňském roce jsme dobře hospodařili. Vý-

sledkem je zhruba 200 ušetřených milionů. 

Tyto peníze použijeme na další investice  

a opravy ve městě. 

A co nás čeká v dubnu? Po covidové pauze se 

konečně uskuteční 24. ročník festivalu Další 

břehy, ve kterém budeme hledat smysl smys-

lů. Nesmím opomenout ani Velikonoce. Přeji 

vám, ať je strávíte v pohodě se svými blízký-

mi a pokud vyrazíte na jarní kolo jako já, tak  

i šťastné kilometry.

Tomáš Navrátil, primátor
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Foto: MDPO

Autobusy budou dočasně stavět jinde

V 
souvislosti s rekonstrukčními prace-

mi v Kateřinkách, které začnou od  

1. dubna, dojde také ke změně vedení 

linek MHD, případně ke zrušení nebo posu-

nu místa pro nástup a výstup do autobusů 

Městského dopravního podniku Opava. 

Týkat se to bude ulic Vrchní a Ratibořská. 

Omezení budou do ukončení prací, předpo-

kládaný termín je 10. května. Cestující o tom 

budou informováni přímo na dotčených za-

stávkách. Výlukové jízdní řády jsou zveřejně-

ny na webu města a MDPO.

Linka č. 204 – během částečné uzavírky ul. 

Vrchní povede trasa linky č. 204 ve směru od 

divadla do Kylešovic po ul. Partyzánské. Za-

stávky MHD U Cukrovaru, Vrchní a Ratibořská 

budou dočasně zrušeny, Cestující mohou vy-

užívat zastávku Partyzánská. Směr z Kylešo-

vic k divadlu zůstává bez omezení. 

Linky č. 213, 214 – ve směru jízdy na Karlo-

vec pojede linka 213 po své stávající trase, 

pouze zastávka Rolnická bude po dobu 

uzavírky zrušena (náhradní zastávka Dob-

rovského).

V opačném směru do centra pojede linka 

213 po objízdné trase po sil. I/11 severní ob-

chvat, dále po sil. III/01129 ul. Pekařská. 

Zastávka Dobrovského bude přesunuta na 

provizorní zastávku na ul. U Dráhy před bu-

dovu č. p. 1552. Zastávka Rolnická bude zru-

šena (náhradní zastávka U Cukrovaru). 

Linka č. 228, 229 noční – během uzavírky 

ul. Vrchní povede trasa noční linky č. 229 ve 

směru od divadla do Kylešovic po ul. Party-

zánské. Zastávky MHD U Cukrovaru, Vrchní  

a Ratibořská budou dočasně zrušeny. Ces-

tující mohou využívat zastávku Partyzán-

ská. Směr z Kylešovic k divadlu zůstává 

bez omezení. V opačném směru z Kateři-

nek k divadlu pojede linka č. 228 bez ome-

zení. (red)

Ulice se díky městu konečně rozsvítily

D
vě desítky let byli lidé žijící v části 

lokality tzv. květinových ulic bez ve-

řejného osvětlení. Developer, který 

v dané lokalitě před lety investoval, totiž 

zkrachoval, pozemky šly do aukce a veřejné 

osvětlení získal soukromý investor. Technické 

služby tak nemohly zařízení, které nepatřilo 

městu, zapojit. „Pro zdejší občany to zejména 

v zimních měsících znamenalo ohrožení jejich 

bezpečnosti. Dlouhé roky si stěžovali na to, že 

musí po ulici chodit s baterkou. I proto jsme se 

rozhodli pozemky odkoupit a veřejné osvětlení 

zde zprovoznit. To se povedlo a tma z ulic zmi-

zela,“ řekl primátor Tomáš Navrátil. Pozemky 

město navíc potřebovalo i z důvodu pláno-

vané výstavby nové čtvrti Stromovka. (rok)

Přispějte, zbývá 12 tisíc korun
Ke splnění snahy o realizaci dětského hřiště 

pro zdravotně postižené děti v Dostojevské-

ho ulici už zbývá získat jen 12 tisíc korun. 

Pavel a Lenka Carbolovi ze spolku Opavsko 

bez bariér už sehnali téměř 830 000 korun. 

Pomohlo město, vaše hlasování v Nápadech 

pro Opavu i podzimní sbírka. Teď už tedy 

zbývá udělat onen pomyslný poslední krok – 

můžete si buď koupit tašku či batoh s logem, 

případně přidat nějaký ten peníz do sbírkové 

kasičky, která bude do konce května v pro-

storu předplatného Slezského divadla. (mak)

Město podpořilo bojovníky za svobodu
Město Opava si hluboce váží těch, kdo ne-

váhali vystavit nebo dokonce položit život 

za svobodu svého národa. Také proto kaž-

doročně přispívá na činnost Českého sva-

zu bojovníků za svobodu, oblastního vý-

boru Opava, částkou na podporu činnosti 

spolku. Letos je to 45 tisíc, které pomohou  

s výdaji na nájem, internet, vedení účetnic-

tví, úklid a na cestovné členů na pietní akce, 

besedy na školách a další aktivity. Oblast-

ní výbor Opava organizuje činnost spolku  

v okresech Opava a Bruntál. Jeho členy jsou 

například pamětníci druhé světové války, 

političtí vězni, pozůstalí po přímých akté-

rech války a další, kterým odkaz bojovníků 

za svobodu není lhostejný. (mak)

Do ulic vyjede velikonoční trolejbus
Letošní svátky jara a mládí zpestří také veli-

konoční trolejbus, který Městský dopravní 

podnik Opava vypraví do opavských ulic 4. 4. 

mezi 14. a 18. hodinou. Trolejbus bude jez-

dit po trasách různých linek a navíc zdarma. 

Cestujícím jízdu zpříjemní také cimbálovka 

Vedralovci. (mak)

Aktuality

Krátce
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Rozjíždíte podnikání v Opavě? Je pravý čas

M
áte nápad a chcete jej přetavit  

v podnikání? Nebo se v podnikání 

posunout dále? Přihlaste se do začí-

najícího programu Opava podniká. Prostřed-

nictvím workshopů, s oporou zkušeného 

mentora a možností finanční podpory do za-

čátků se podnikatelský sen může změnit na 

skutečnost. Přihlásit do programu se můžete 

na www.opavapodnika.cz do 27. dubna.

Město na podporu podnikání a podnikavosti 

připravilo několik souvisejících aktivit. Cyk-

lus osmi workshopů pro začínající podnika-

tele začíná 2. května. Potrvá 8 týdnů a vyústí 

v podnikatelský plán, který zvýší šance na 

podnikatelský úspěch a také na získání dota-

ce pro rozjezd podnikání v Opavě. 

Ve druhé polovině roku bude pro začínající 

podnikatele s reálným a promyšleným pod-

nikatelským plánem k dispozici krajská dota-

ce ve výši až 500 000 Kč. Účastníci opavské 

série podnikavých workshopů budou lépe 

připravení a budou mít větší šanci získat 

peníze do začátků. V druhé polovině roku  

v Opavě také odstartuje Klub podnikavců, 

kde natrefíte na zajímavé lidi, a můžete sdílet 

své nápady v komunitě podobně smýšlejí-

cích lidí, ať už podnikáte nebo začínáte.

Těšit se v průběhu roku můžete také na dvě 

celovečerní společenské akce, na kterých se 

o úspěších místních podnikavců a podni-

katelů dozvíte více, a to ve velmi přátelské 

atmosféře plné inspirace, humoru a nových 

kontaktů. Důležitými partnery programu 

Podnikavá Opava jsou také Slezská univer-

zita v Opavě a Okresní hospodářská komora 

Opava.

Vše důležité k podpoře podnikání v Opavě 

najdete na www.opavapodnika.cz nebo na 

facebook.com/opavapodnika. Kromě při-

hlášek na sérii workshopů zde budou také 

podrobnosti o Klubu podnikavců i všechny 

praktické a důležité informace.

Podpora podnikání a podnikavosti je jednou 

z priorit města Opavy. Vychází z jednoduché 

myšlenky, že kde se dobře podniká a existuje 

různorodá skladba malých a středních pod-

nikatelských subjektů, daří se dlouhodobě 

lépe také ekonomicky. (red)

O
pavská radnice v předešlém roce 

dobře hospodařila. Projevilo se to  

v zůstatku základního běžného účtu 

a finančním vypořádání za rok 2022. Zastupi-

telé tak dodatečně rozdělili na různé projek-

ty přes 200 milionů korun. 

Letošní rozpočet tak byl posílen o přesně 217 

777 932 korun. „Mám radost, že i v této těžké 

době se podařilo ušetřit takto významnou část-

ku, a to i díky množství získaných dotací, kdy 

tak můžeme šetřit vlastní zdroje. A to i přesto, 

že nás trápí velká inflace a výrazné zdražová-

ní energií či stavebních prací. Tuto částku jsme 

použili na dofinancování předfinancovaných 

investičních akcí, na nové investice a na další 

projekty nebo služby, které zlepší Opavanům 

kvalitu života. Děkuji zastupitelům, že náš ná-

vrh podpořili,“ řekl primátor Opavy Tomáš Na-

vrátil. V následujícím přehledu najdete výběr 

hlavních položek, na které rozdělené peníze 

půjdou. (rok)

Město rozdělilo ušetřených 200 milionů
Rekonstrukce zimního stadionu dofinancování 75 milionů 

Rekonstrukce Knihovny Petra Bezruče 21 milionů

Projektové přípravy 20 milionů

Jmenovité akce Technických služeb Opava

(opravy chodníků, komunikací a veřejného prostoru)

15 milionů

Rekonstrukce chodníků v Suchých Lazcích 9 milionů

Rekonstrukce chodníků v Komárově 4,5 milionu

Dofinancování provozní ztráty MDPO 6,5 milionu

Navýšení mezd zaměstnanců Městského dopravního 

podniku Opava

4 miliony

Breda – architektonická soutěž 4,5 milonu

Přípravy na 800 let výročí města 3 miliony

Norské fondy – předfinancování projektů pro lepší život 5,4 milionu

Výměna elektroinstalace na ZŠ Šrámkova 4 miliony

Rekonstrukce veřejného osvětlení na Purkyňově ulici 3,3 milionu

Rekonstrukce střechy v Seniorcentru Opava 3 miliony

Rozšíření parkoviště na Partyzánské ulici o cca 40 míst 2,5 milionu

Vánoční trhy 1,4 milionu

Podpora Slezské univerzity 680 tisíc

Modernizace a vybavení odborných učeben 635 tisíc

Zřízení nových parkovacích míst na Olomoucké ulici 430 tisíc

Rozšíření vánoční výzdoby 400 tisíc

Odvodnění garážiště na Obloukové ulici 380 tisíc

Dofinancování vzniku integračního hřiště na Dostojevského 
ulici

375 tisíc

Oprava podchodu na Ratibořské ulici 323 tisíc

Aktuality
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Vyřiďte včas cestovní doklad
S blížícím se obdobím dovolených je důležité 

si včas zajistit platné osobní doklady. Na od-

dělení evidence obyvatel je tak třeba podat 

žádost o vystavení pasu nebo občanského 

průkazu. Čekací doba může být několik týd-

nů, proto neváhejte s vyřízením svých dokla-

dů a neodkládejte to na poslední chvíli. Plat-

né doklady jsou nezbytné pro cestování jak  

v rámci EU, tak i mimo ni. Při cestě do zahra-

ničí je vždy dobré se informovat o platnosti 

cestovních dokladů v dané zemi. Včasným 

vyřízením dokladů si ušetříte čas i stres a bu-

dete mít jistotu, že se můžete bez problémů 

vydat na dovolenou či pracovní cestu. (ank) 

Velikonoční vlak do Svobodných Heřmanic 
V sobotu 8. 4. opět ožijí koleje mezi Opa-

vou a Svobodnými Heřmanicemi. Ze stanice 

Opava východ totiž v 9 hodin ráno vyjede 

Velikonoční vlak, který se zpět ze Svobod-

ných Heřmanic vydá ve 12.46. Zvláštní vlak, 

tažený rychlíkovým motorovým vozem řady 

843, zastaví ve všech stanicích a zastávkách  

a platí v něm pouze zvláštní zpáteční jízdné 

80 a 150 Kč. Prodej jízdenek bude přímo ve 

vlaku, předprodej a rezervace míst tak ne-

jsou možné. V nabídce ale budou tematické 

suvenýry, občerstvení včetně velikonočních 

specialit a drobné pozornosti pro děti. Navíc 

se ve Svobodných Heřmanicích zájemci bu-

dou moci naučit plést velikonoční pomlázku 

nebo se projet na koních. Více informací zís-

káte na www.p103h.webnode.cz. (mak)

Pivovar Bernard podporuje Opavu 
Město Opava opět získalo 

finanční dar od Rodinného 

pivovaru Bernard. Za loň-

ský rok činil 5 200 Kč, což 

odpovídá deseti haléřům za každé prodané 

pivo ve městě. Tento dar je již desátým, který 

město od tohoto pivovaru obdrželo, celkem 

to bylo 96 287 Kč. (red)

Nové stojany na kola
Nové stojany pro sdílená kola se nedávno 

objevily v Kylešovicích, na Palhanci, ve Vávro-

vicích, Malých Hošticích a na ulicích Jaselská 

a Jurečkova. Do této nové cyklistické infra-

struktury město investovalo více než 80 tisíc, 

z toho částka 24 686 Kč byla uhrazena z darů 

společnosti Rodinný pivovar Bernard.  (red)

Opava si připomene své osvobození
Ač současné události na Ukrajině vzbu-

zují různé emoce, Opava nezapomíná na 

ty, kteří ji před 78 lety na jaře roku 1945 

osvobodili od německé okupace. V sobotu  

22. 4. od 11 hodin se tak uskuteční vzpo-

mínkový akt u památníku osvobození na 

náměstí Osvoboditelů. Druhý den, v neděli 

23. 4. od 12 do 17 hodin, můžete zavítat 

do Milostovic, kde Klub vojenské historie 

Opava zve zájemce k bezplatné prohlídce 

pěchotního srubu OP–S 25 U Trigonomet-

ru na linii Milostovice. (mak) 

Město pro byznys: Opava získala stříbro

O
pava uspěla v krajském kole 

prestižní soutěže Město pro 

byznys. Skončila na druhém 

místě za vítěznou Ostravou a před 

třetím Frýdkem-Místkem.

„Být druhý za velkým krajským měs-

tem, které má přeci jen jiné podmínky 

než menší města, je obrovský úspěch. 

Ocenění si velmi vážím i proto, že si od 

nástupu do funkce moc dobře uvědo-

muji, že žádné město se nemůže bez 

těsné spolupráce s podnikatelskou 

sférou rozvíjet,“ řekl primátor Tomáš 

Navrátil, který na krajském zasedání 

Svazu měst a obcí ČR cenu za město 

převzal. Opava je podle výzkumníků 

vůbec nejúspěšnější v kraji například 

v čerpání dotací. Má velké zastoupe-

ní velkých firem. Oceněn byl i způsob 

komunikace města vůči podnikate-

lům a živnostníkům.

Srovnávací výzkum Město pro byz-

nys již šestnáctým rokem hodnotí 

podnikatelský potenciál měst a obcí 

v České republice. Detailnímu zkou-

mání jsou podrobena všechna města 

a obce s rozšířenou působností.

Analytici agentury Datank, která za 

výzkumem stojí po datové stránce, 

dělí své hodnocení do dvou hlavních 

kategorií, podnikatelské prostředí  

a přístup veřejné správy. V rámci vý-

zkumu jsou shrnuty všechny důleži-

té informace a statistická data, která 

dále rozvíjejí diskuzi o vývoji podni-

katelského prostředí v ČR.

Vyhlašovatelem výzkumu je týdeník 

Ekonom, partnerem Stavební skupi-

na VINCI Construction CS a Svaz měst 

a obcí ČR.

Toto ocenění není jediným, které 

Opava v nedávné minulosti získala. 

V rámci Moravskoslezského kraje  

v indexu kvality života skončila hned 

za Frýdlantem nad Ostravicí na skvě-

lém druhém místě. Opava je podle to-

hoto průzkumu na tom velmi dobře 

například s průměrnou dobou dožití, 

kvalitou veřejné dopravy a zdravot-

nictví, čistotou ovzduší, množstvím 

volnočasových aktivit a spolků, ka-

pacitou školek a nízkou nezaměstna-

ností. Naopak zaostává v dostupnosti 

kvalitního bydlení a paradoxně opro-

ti přetrvávajícímu názoru v množství 

supermarketů a vybraných obchod-

ních značek. (rok)

Aktuality

Krátce
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Foto: MDPO

Autobus na elektřinu v hromadné dopravě

Město pronajme dalších pět volných bytů

Rekonstrukce zimáku začne v dubnu

V 
Opavě se na přelomu března a dub-

na tohoto roku uskuteční zajímavý 

projekt – začne provoz elektrobusu 

značky SOR na linkách městské hromadné 

dopravy. Elektrobusy jsou vozidla s alterna-

tivním, bezemisním pohonem, a jsou stále 

populárnější po celém světě. Cílem tohoto 

testu je nejen získat data o jízdních a tech-

nických vlastnostech vozu, získat zkušenosti 

s jeho dojezdem na jedno nabití trakčních 

baterií, ale také představit tento typ vozidla 

i cestujícím v Opavě.

Elektromobily jsou bezesporu budoucnos-

tí dopravy. Nejenže snižují množství emisí 

škodlivých látek do ovzduší, ale také pomá-

hají zlepšovat životní prostředí a klima v ob-

lastech, kde jsou provozovány. Proto nejen  

v Opavě, ale i po celém světě hledají doprav-

ní společnosti nové způsoby, jak snížit zne-

čištění a zlepšit kvalitu ovzduší. Elektrobusy 

jsou jednou z nejlepších alternativ, jak toho 

dosáhnout.

Konkrétní informace o nasazení nového 

vozu na jednotlivých linkách v konkrét-

ních dnech budou k dispozici na webových 

stránkách MDPO. Pro cestující bude tedy 

snadné si naplánovat svou cestu a vyzkou-

šet novou, ekologickou alternativu veřejné 

dopravy. (ank)

O 
nájem v dalších pěti městských by-

tech se můžete ucházet teď v dubnu. 

Jedná se o byty velikosti 2+1 na ad-

resách Mezi Trhy 4, Hrnčířská 11, Hrnčířská 5, 

Horní náměstí 34, a byt velikosti 0+1 na ad-

rese Krnovská 30 v Opavě. Termíny prohlídek 

bytů jsou stanoveny na 12. dubna v 9 a 26. 

dubna v 15 hodin a začínají vždy na adrese 

Hrnčířská 5. Byty si taktéž můžete virtuálně 

prohlédnout na fotkách, které jsou připoje-

ny k vyvěšenému oznámení na webu města 

www.opava-city.cz, kde jsou také evidenční 

listy k bytům, ve kterých najdete rozměry, vy-

bavení bytu a teoretické výše záloh za služby. 

Samozřejmě jsou tu i informace o způsobu 

výběrového řízení, podmínkách a termínu 

ukončení přijímání přihlášek. 

Výběrové řízení je založeno na principu na-

bídky výše měsíčního nájemného za 1 metr 

čtvereční podlahové plochy, kterou nabídne 

žadatel na předepsaném formuláři Žádost 

o pronájem městského bytu (lze ho získat 

fyzicky na podatelně MMO nebo na www.

opava-city.cz). Byt získá ten zájemce, který se 

nejvíce blíží výši nájemného, vypočteného 

z aritmetického průměru nabídek za každý 

jednotlivý byt. Oproti předešlým výběro-

vým řízením je nejnižší požadovaná výše 

měsíčního nájemného za 1 metr čtvereční 

podlahové plochy bytu stanovena na 80 Kč/

m2/měsíc. Doporučujeme tuto čásku uvádět 

s přesností na haléře, například 80,35 Kč,  

a nezaokrouhlovat na koruny, aby se nesta-

lo, že více zájemců podá shodnou nabídku. 

Případné dotazy vám zodpovíme na telefon-

ním čísle 553 756 804.

Otevírání obálek se uskuteční za přítomnosti 

veřejnosti v zasedací místnosti rady města  

(v budově Hlásky na Horním náměstí 69), 

dne 10. května ve 14 hodin.  (mak)

R
ekonstrukce a přístavba zimního 

stadionu v Opavě může začít. Rad-

ní koncem března schválili smlouvu  

s firmou PKS stavby ze Žďáru nad Sázavou, 

která vyhrála výběrové řízení. Stavba za ne-

celých 370 milionů začne v dubnu a hotova 

by měla být do 780 dnů od podpisu smlouvy. 

Opava se tak konečně zbaví zchátralého spor-

toviště, které dostane novou, moderní tvář vy-

tvořenou ateliérem QARTA architektura.

„Krytý zimní stadion v Opavě už léta nevyho-

vuje. Stavba je ve špatném stavu, neposkytuje 

návštěvníkům komfort, na který jsou zvyklí 

jinde. Proto se město rozhodlo tuto budovu  

z 50. let minulého století zásadně rekonstru-

ovat a místo ní postavit moderní stadion, kde 

se kromě ledových sportů mohou pořádat  

i jiné sportovní, kulturní či společenské akce,“ 

řekl primátor Tomáš Navrátil s tím, že vítězná 

firma má výborné reference a v nedávné mi-

nulosti získala i významnou cenu pro nejlep-

ší stavební firmu v kategorii nad 200 zaměst-

nanců. „Moc děkuji všem, kteří se na náročné 

přípravě podíleli,“ dodal.

Rekonstrukce začne demolicí budov, které 

nemají historickou hodnotu nebo nejsou 

potřebné. „Odstraněny budou dodatečně po-

stavené ocelové tribuny a také část restaurace 

vysunutá do vnitřního prostoru. Na původních 

betonových stupních tribun zimního stadio-

nu jsou navrženy nové tribuny pro přibližně 

2 tisíce diváků,“ vysvětlil náměstek primátora 

Michal Kokošek.

Zásadním úkolem obnovy areálu je vytvoře-

ní sportovního a wellness zázemí v moderní 

třípatrové budově. Podsvícení lamel umožní 

slavnostní osvětlení celého areálu. Svým vý-

razem bude působit jako přirozený poutač, 

návěstí pro diváky, a zapojí tak stavbu do 

společenského života města.

O rekonstrukci se zajímalo několik firem, fi-

nální nabídku pak podala firma vítězná. Za-

kázka zahrnuje demolici sousedící budovy 

bývalého autosalónu, celkovou revitalizaci 

samotného stadionu a nové přístavby. Počítá 

i s kompletním vyřešením energetiky budo-

vy. Celá stavba je financována pouze z roz-

počtu města Opavy. Tato zakázka je zadává-

na formou Design & Build (Navrhni & Postav), 

nebo také tzv. na klíč.

Po dobu rekonstrukce bude k dispozici 

náhradní ledová plocha, která se v součas-

né době staví vedle fotbalového stadionu 

v Městských sadech. Ta by měla být spuštěna 

v srpnu. (rok)

Aktuality
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Nápadů pro Opavu se sešlo téměř dvacet

Nominujte podnikatele na Merkurova křídla

D
o letošního ročníku Nápady pro 

Opavu občané přihlásili 18 projektů.  

V současné době u nich probíhá kon-

trola, zda splňují všechny podmínky, jsou re-

alizovatelné a mohou být předloženy k veřej-

nému hlasování, které bude probíhat v první 

polovině června.

„Nápady jsou velmi pestré a věřím, že každý si 

v nich najde to své, čemu dá hlas. Osobně jsem 

velmi zvědavý na to, které projekty nakonec 

nejvíce přesvědčí veřejnost a v sedmém ročníku 

participativního rozpočtu vyhrají,“ řekl náměs-

tek primátora Pavel Meletzký, který dodal, 

že i na letošní Nápady pro Opavu vyčlenilo 

město 1,5 milionu korun.

„Mezi nápady se letos opět objevily výstavby 

nových hřišť či úpravy těch stávajících. Našly se 

ale také návrhy na rekonstrukci minigolfového 

areálu, výsadbu zeleně nebo polepy na ochra-

nu ptactva na prosklených zastávkách,“ dopl-

nila Adéla Kozelková z odboru rozvoje města  

a strategického plánování.

Proces přihlašování jednotlivých projektů 

byl i letos velmi jednoduchý. Projekty mohli 

občané podávat prostřednictvím webového 

formuláře na stránce www.opava-city.cz/

sity, kde stačilo projekt popsat, přidat jeho 

přínosy pro město i občany a uvést, kde by 

se měl předložený nápad realizovat. Mezi 

další povinné informace patřila cena nákladů  

a seznam podpisů patnácti podporovatelů. 

Jeden projekt mohl dosáhnout svou cenou 

maximálně 750 tisíc korun.

V případě, že u nápadu chyběl některý  

z požadavků, předkladatel byl vyzván k jeho 

doložení. Pokud nápad pravidlům odporuje, 

bude z dalšího hodnocení vyřazen. Nápady, 

které schválí komise, budou v červnu zveřej-

něny na webu www.opava-city.cz/sity, kde 

bude od 1. do 14. června probíhat hlasová-

ní. Každý ale může udělit pouze jeden hlas, 

proto je potřeba pečlivě vybrat svého favo-

rita. Ty s nejvyšším počtem hlasů pak město 

realizuje do konce 

příštího roku. (rok)

S
outěž Merkurova křídla již tradičně 

vyhlašuje Okresní hospodářská komo-

ra Opava s cílem ocenit podnikatele  

a osobnosti, kteří svým podnikáním přispí-

vají k celkovému rozvoji našeho regionu  

a vytvářejí pracovní místa pro jeho obyvatele. 

„Letos, u příležitosti oslavy 30 let hospodářské 

komory Opava, chceme ocenit firmy/podni-

katele, živnostníky a osobnosti, které v našem 

okrese dlouhodobě působí a rozvíjejí se,“ řekl 

Walo Hinterberger, předseda Okresní hos-

podářské komory Opava. Až do 21. dubna 

můžete posílat své nominace do šestého 

ročníku prestižní soutěže Merkurova křídla. 

Nominaci mohou podávat ne-

jen podnikatelé, ale prakticky 

kdokoliv, kdo by rád ocenil 

práci některé z firem ať už  

z Opavska, Hlučínska nebo Vít-

kovska. Pokud tedy víte o firmě 

či osobě, která by si toto oce-

nění zasloužila, můžete ji při-

hlásit pomocí formuláře, který 

si otevřete načtením QR kódu. 

Je možné nominovat firmy či podnikate-

le v kategoriích: firma/podnikatel regionu  

s kritérii dlouhodobost a stabilita, růst, ino-

vativnost; živnostník regionu s kritérii dlou-

hodobost a stabilita, inovace; 

osobnost regionu pro bez-

úhonnost a respekt s dlouho-

dobým přínosem pro rozvoj 

vzdělávání, kultury či sportu 

v regionu; křídla přátelství 

pro zahraničního partnera  

v polském Slezsku, tedy osobu 

nebo instituci pracující ve pro-

spěch našeho regionu. 

Slavnostní vyhlášení vítězů proběhne  

25. května v rámci oslavy 30 let komory 

v Městském domě kultury Petra Bezruče  

v Opavě. (ank)

Zemědělka opět přichystala Den mláďat

D
en mláďat patří v Opavě k velmi oblí-

beným událostem. Letos se na něj mů-

žete vydat v pátek 21. dubna od 9 do 

18 hodin nebo v sobotu 22. dubna od 9 do 16 

hodin. Součástí akce budou výstavy mláďat 

hospodářských zvířat. K vidění budou kuřata, 

housata, kachňata, kůzlata, jehňata, selata, te-

lata a další. S některými z nich si děti můžou 

i pohrát nebo si s nimi udělat hezkou fotku. 

Nebudou chybět ukázky práce sokolníků, slu-

žebních psů agility či výcviku koní. Připraveny 

budou soutěže pro dětské návštěvníky, atrak-

ce, ukázky práce policie a armády. 

Vstupné je dobrovolné. Akci připravují pe-

dagogové a žáci Masarykovy střední školy 

zemědělské a VOŠ, zaměstnanci Školního 

statku v Opavě a další spolupracovníci. (ank)

Aktuality
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Jinak rovný úsek je v mlze či večer celkem 
nebezpečný, proto se zde sníží rychlost.

Provoz v Jaktaři prozatím zklidní radar

T
ragická smrt zaměstnance Chráněné 

dílny Charity Opava, kterého srazilo 

auto na autobusové zastávce v Jaktaři, 

zvedla opět otázku bezpečnosti na silnicích. 

Proč k nehodě došlo, nebudeme rozebírat.  

V žádném případě však nemůžeme vinit člo-

věka se sníženou schopností, že nemohl za-

registrovat přijíždějící auto, že se nerozhlédl,  

a naopak můžeme jen litovat mladou řidičku, 

která si nejspíš celý život ponese trauma ze 

smrti člověka.

Mezi prvními, kteří na tragédii zareagova-

li, byla Městská policie v Opavě. Její ředitel 

Jiří Klein společně s preventistou Markem 

Dýčkou navštívili jaktařské chráněné dílny. 

Zde předali bezpečnostní reflexní prvky pro 

všechny zaměstnance. Podobně se zachova-

lo i několik soukromých subjektů. Optickým 

zvýrazněním zaměstnanců ale nic neskončilo. 

Jak v odborných kruzích, tak na sociálních 

sítích se krátce po nehodě rozběhla diskuze, 

jak prostor silnice v Jaktaři (ale i jiná místa  

v Opavě) upravit tak, aby se riziko dalšího 

podobného incidentu snížilo. Charita upo-

zornila, že ačkoli v Jaktaři byly před časem 

upraveny autobusové zastávky, stále zde 

chybí označený přechod pro chodce, není 

dostačující veřejné osvětlení a chybí značky 

upozorňující řidiče na pohyb chodců. 

Protože se jednalo o místo mimo obec, byla 

zde také povolena maximální rychlost jízdy 

90 km/h. Na druhou stranu je třeba kon-

statovat, že nedávno byl uzavřený PUMM 

(Plán udržitelné městské mobility), který 

řešil mimo jiné i to, kde by měly vzniknout 

nové přechody pro chodce. Nikdo ani při 

opakované možnosti ankety či při veřej-

ném projednávání v opavském Obecním 

domě na problém u bývalého areálu STS 

neupozornil. V plánu je tak zaneseno oko-

lo dvaceti nových přechodů ve městě, ale  

v Jaktaři ani jediný. To ale neznamená, že se 

právě tam jeden brzy neobjeví. Berme to 

tedy jako poučení, že mlčeti není vždy zlato.  

V opavském tisku se pak psalo, že by stači-

lo v Jaktaři posunout dvě cedule a v Opavě 

jinak nastavit semafory u dvou přechodů. 

Proč se o to tedy nikdo nepostará, když to 

může být tak jednoduché? Pro někoho, kdo 

nic takového neřeší, je to opravdu jednodu-

ché. Ale pro toho, kdo to musí vyřešit, to už 

taková banalita není – musí totiž dodržet 

předpisy a zákony, projednat vše v souladu 

s městskými dokumenty a také mít souhlas 

majitelů a policie.

Aby měl přechod smysl, musela by se tu po-

stavit také nová zastávka, ne jen udělat rovný 

plácek, jako je teď. A hned jsou tu další sta-

rosti, třeba získat od majitele kus pozemku 

vedle, protože nově vystavěná zastávka ne-

smí být v jízdním pruhu silnice, ale mimo něj 

tak, aby byly zároveň dodrženy potřebné 

rozhledové poměry. Namalování přechodu 

je asi opravdu jednoduché. Ale to je až to 

poslední. Jak zastávku, tak přechod je také 

třeba osvětlit. 

Je tedy nutné vymyslet a navrhnout, jak sem 

přivést elektřinu a jak vše co nejlépe nasvítit. 

A teprve až poté se někdo pustí do realiza-

ce. Pro novináře možná mávnutí proutku, ale 

pro zainteresované celkem slušná porce prá-

ce, která není vidět. Prozatím se alespoň po-

dařilo zajistit přesunutí dopravního značení 

a snížit tak rychlost aut na 50 km/h. A městští 

radní sem odsouhlasili umístění informač-

ního rychlostního radaru, který (snad) také 

pomůže zpomalit projíždějící auta. Ale stále 

platí, že rozhodujícím momentem je chování 

lidí. Ať těch na okraji silnice, nebo těch, kteří 

sedí za volantem. (mak)

Den Země se po dvou letech vrací do Opavy

P
o dvou letech omezení se do Opavy 

vrací plnohodnotný Den Země. V ne-

děli 23. dubna od 13 do 18 hodin se na 

náměstí Osvoboditelů a v Janáčkových sa-

dech opět bude o vaši přízeň ucházet téměř 

50 organizací. 

Děti zabaví tvůrčí dílničky, pokusy a soutěže 

o přírodě, stloukání hmyzích hotelů, výroba 

ozdob z recyklovaných materiálů, i oblíbené 

prohlídky popelářských vozů. Svou činnost 

představí včelaři, zahradníci, lesníci, přírodo-

vědci, záchranné stanice i odborníci v naklá-

dání s odpadem. Chybět nebude praktická 

poradna odboru životního prostředí magis-

trátu, kde se můžete zeptat na cokoli o život-

ním prostředí ve městě, férová kavárna ani 

domácí dobroty. Na pódiu vystoupí dětské 

taneční a pěvecké soubory. 

Blíže se seznámit s ptáky a naučit se rozezná-

vat jejich zpěv můžete v sobotu 29. dubna, 

jen je potřeba si přivstat – koncert s komen-

tářem začíná už v šest hodin! Za obojživel-

níky do Raduňského mokřadu se můžete 

vydat ve společnosti odborníků v neděli 30. 

dubna, stejně jako na pozorování živočichů 

a komentovanou procházku do Městských 

sadů a ke Stříbrnému jezeru nebo na Jarní 

cestu za bylinkami do zahradnictví v Oticích. 

V bohaté nabídce je také prohlídka třídící lin-

ky na odpady, čističky odpadních vod, stezka 

Střediska volného času nebo třeba programy 

na zahradách některých opavských škol. Pře-

hledný program najdete na str. 36. (red)

Aktuality
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ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ

17. 4. 2023

Jateční dvůr u domu č. 8

Slámova  u opěrné zdi

18. 4. 2023

Stará silnice Stará silnice č. 52

nám. Svaté Trojice zelený pás

Žižkova křižovatka s ul. Nadační

19. 4. 2023

Válečkova zelená plocha, křižovatka s ulicí U Lučního mlýna

Zahradní zelená plocha v parčíku naproti domům Tyršova č. 51–53

Fügnerova zelený pás podél vozovky, naproti domu Fügnerova č. 21

20. 4. 2023

Gudrichova zelená plocha u sběrny surovin

Bílovecká plocha před SÚS

U Hřbitova plocha za hřbitovní zdí

Boženy Němcové zelená plocha u kontejnerového stání

Kontejnery vám přistaví od 17. dubna

Do oprav v Kylešovicích půjdou miliony

J
iž tradiční Jarní úklid Opavy vyhlásil od-

bor životního prostředí opavského ma-

gistrátu ve dnech 17. až 20. dubna.

V těchto dnech budou na vybraná místa ve 

městě přistaveny velkoobjemové kontejne-

ry, kam můžete vložit odpad z úklidu zele-

ných ploch a okolí domů, zahrad i veřejných 

prostranství. Jedná se o suché listí, krácené 

větve, trávu, plevel, shrabky, zeminu a po-

dobně, tedy o odpad, který nemá nebezpeč-

né vlastnosti. Kontejnery budou přistaveny 

vždy ve 14 hodin a na místě zůstanou do  

18 hodin toho dne. Ostatní odpady, jakými 

jsou například kusový, objemný, stavební, 

případně nebezpečný, můžete bezpečně  

a zdarma odevzdat ve sběrných dvorech  

v ulicích Bílovecká (Kylešovice), Hálkova (Ka-

teřinky) nebo Přemyslovců (Jaktař). Sběrné 

dvory už mají otevřeno v tzv. letním provozu, 

tedy od pondělí do soboty.

C
elkem 14 zájemců se přihlásilo městu 

Opava na výzvu zakázky stavebních 

prací pro výstavbu nových místních 

komunikací v zástavbě rodinných a byto-

vých domů mezi ulicemi Hlavní a Joži Davida 

v Opavě-Kylešovicích. Součástí zakázky je 

také výstavba nového veřejného osvětlení, 

dešťové a splaškové kanalizace včetně pří-

pojek, dobudování chybějící části vodovodu 

a přípojek plynu.

„Pro zdejší obyvatele je asi nejdůležitější infor-

mací, že se zde místo stávající tlakové splaško-

vé kanalizace vybuduje kanalizace gravitační 

splašková a na ni se následně přepojí zdejší ro-

dinné domy. Vnímali jsme opakované stížnosti 

na fungování tlakové kanalizace prakticky  

v celých Kylešovicích, ale nejde vše udělat oka-

mžitě, musíme se do toho pustit po etapách,“ 

říká k chystaným pracím v Kylešovicích pri-

mátor Tomáš Navrátil, který zdejší obyvatele 

opakovaně navštívil a řešil situaci přímo na 

místě. „Děkuji lidem z této oblasti za vstřícnost 

i pochopení našeho plánu,“ pokračuje primátor  

a upřesňuje i další části zakázky: „Chceme opra-

vit stávající komunikace od ulice Hlavní směrem 

k ulici Joži Davida a vybudovat v této části nové 

parkoviště. Současně také necháme demonto-

vat zastaralé veřejné osvětlení a nové, které ho 

nahradí, napojíme z Bílovecké ulice novým nad-

zemním kabelem, který bude také napájet lampy  

v Hlavní ulici.“

Jak je vidět, v Kylešovicích město hodlá udě-

lat kus práce. A nebude to zadarmo. Částka, 

se kterou šlo do výběrového řízení, převy-

šovala 60 milionů korun. Vybraná firma při 

avizovaném splnění všech požadavků na-

bízí práce udělat za 43,7milionů. Tím město 

ušetří více než 18 milionů. Realizace staveb 

by měla začít už letos v dubnu a trvat rok  

a půl, tedy do konce srpna 2024. (mak)

Aktuality
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Alphega
Klášterní lékárna

Poskytujeme 
odborné poradenství 
a nadstandardní 
služby pro vaše 
zdraví

Bližší informace včetně rezervace termínu vám sdělíme osobně, na info@klasternilek.cz  
nebo na telefonním čísle 553 615 557. Klášterní lékárna, Sušilova 1, Opava. 

Otevírací doba: Po - Pá 7:30 - 18:00

HLADINA CHOLESTEROLU V KRVI
•  zjistíme hladinu cholesterolu v krvi 
•  stanovíme hladinu jednotlivých typů cholesterolu 

 (HDL, LDL, triglyceridy)

CÉVNÍ VĚK
•  zjistíme, v jaké kondici jsou vaše cévy

KINEZIOTAPING
•  regenerační a léčebná terapie svalových problémů, 

zvyšování krevního oběhu a průtoku lymfy

PLICNÍ VĚK
•  změříme vám plicní věk a zjistíme, 

jak na tom jsou vaše plíce

ODVYKÁNÍ KOUŘENÍ
•  odborné poradenství při odvykání kouření

ALZHEIMEROVA CHOROBA
•  zjistíme, zda dochází k rozvoji Alzheimerovy 

choroby a poradíme, jak o tyto pacienty pečovat

SYNDROM SUCHÉHO OKA
• zjistíme stav slzného filmu na oku

HLADINA CUKRU V KRVI
•  vyhodnotíme, zda je jeho hladina optimální, 

a doporučíme vhodná režimová opatření

HLADINA KYSELINY MOČOVÉ 
V KRVI
•  zjistíme, zda není příliš vysoká a zda vám 

nehrozí dna

ABI INDEX
(indikátor ischemické choroby 
dolních končetin)
•  zjistíme také riziko infarktu nebo cévní 

mozkové příhody

KREVNÍ TLAK
•  změříme vám krevní tlak a vysvětlíme, 

co naměřené hodnoty znamenají

Duben 2023 - měsíc služeb ZDARMA

      Na poradenství a služby je nutné se objednat

Oční centrum VIDUM

OD Tipa, Dolní náměstí 9, Opava / www.vidum.cz

Inzerce
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Krátce

Četnost svozu odpadů se od dubna rozšíří
Město Opava ve dvou etapách přistoupilo 

ke změně v četnosti svozu směsného ko-

munálního odpadu. Nejprve se jednalo od  

1. 2. o rodinnou zástavbu a bytové domy  

v městských částech, teď od dubna, kon-

krétně od 3. 4. (sudý 14. týden), se pak sys-

tém svozu 1x za dva týdny rozšíří opět o 

rodinnou zástavbu a bytové domy v dalších 

částech města. Podrobný seznam takto ob-

sluhovaných ulic byl zveřejněný v minulém 

čísle Hlásky a nalézt ho také můžete na webu 

města. Sídlišť se tato změna zatím netýká, 

zde prozatím zůstává systém svozu jednou 

či dvakrát týdně podle potřeby. Ale i tady se 

časem obyvatelé mohou dočkat změny. (red)

Chystá se plošná deratizace
Jarní plošná deratizace a hubení hlodavců se 

bude konat v Opavě ve třech etapách, a to ve 

dnech 17. a 18. 4., 24. a 25. 4. a 9. 5. Aby byl 

její průběh účinný, prosí pracovníci odboru 

životního prostředí o pomoc občany, kteří 

mohou upozornit na místa s větším výsky-

tem hlodavců. Ta stačí nahlásit telefonicky na 

553 756 877 či 604 229 361 nebo e-mailem 

na marketa.dreslova@opava-city.cz. Vždy je 

dobré také uvést kontakt na sebe pro případ-

nou zpětnou vazbu nebo případné upřesně-

ní místa. (mak)

Do úklidu se pustí i mladí opavští zastupitelé
Do letošní kampaně Ukliďme Česko se roz-

hodli pustit také členové Opavského za-

stupitelstva dětí a mládeže (OZDM). Mladí 

zastupitelé se sejdou v sobotu 1. 4., kdy pro-

běhnou úklidy po celé republice, v 10 hodin 

u městského útulku pro psy a vyrazí k vojen-

skému splavu a do přilehlého lesa. Po skon-

čení úklidu zvou i na opékačku, pokud jim 

přijdete pomoci, nezapomeňte si vzít kromě 

pracovních rukavic i špekáčky. (red)

Sběr gastra v Kateřinkách a Kylešovicích

Pytlíky do bioodpadu opravdu nepatří

P
odobně jako na sídlišti Olomoucká a Hra-

decká objeví se od dubna na sídlištích  

v Kylešovicích, Kateřinkách i na Ratiboř-

ské vedle hnědých kontejnerů na bioodpad 

také 90 menších hnědých nádob o objemu 

120 litrů na kuchyňský odpad. Celkem tak 

bude v opavských sídlištích umístěno 130 

těchto nádob na gastroodpad. Umístění 

jednotlivých nádob naleznete na webových 

stránkách města.

Každého jistě napadne otázka: Co do nich 

patří? V zásadě je bioodpad jak živočišné 

produkty, jak odpady rostlinného původu 

(slupky od brambor aj.), tak i odpady živo-

čišného původu obsahující mléko, vejce  

a maso. Do nádoby na kuchyňský odpad 

tedy patří veškeré kuchyňské zbytky jídel, 

pečivo a těstoviny, menší kosti (kuřecí, rybí), 

syrové maso a ryby, zbytky  

z vařeného jídla, potravi-

ny po datu spotřeby, čaj 

a kávová sedlina, zbytky 

od ovoce a zeleniny, sko-

řápky od vajec. Ale pozor! 

Ne vše můžeme vhazovat 

právě tady. Do hnědé ná-

doby nevhazujte velké kosti 

(hovězí, vepřové), zvířecí 

trus, nedopalky cigaret 

ani oleje a tuky. Pokud je 

nádoba plná, je v ní cca 50 

kg zbytků našich kuchyní. 

Jako podporu třídění gastro-

odpadu město do nových lo-

kalit v následujících měsících 

rozdá občanům také speciální kyblíky na 

jejich shromažďování v domácnosti.

S tím souvisí také druhá otázka: 

Kde gastroodpad z našich ku-

chyní skončí? Odpad z velkých 

hnědých kontejnerů se vozí na 

kompostárnu do Holasovic. Ob-

sah malých nádob na gastrood-

pad ze sídlišť se vozí do Rapotína, 

kde se zpracuje v bioplynce. Jedná 

se o vysoce sofistikované zařízení, 

které produkuje bioplyn, jehož spa-

lováním v kogenerační jednotce 

vzniká teplo i elektrická energie. 

Přebytky bioplynu se čistí a dodá-

vají do distribuční sítě. Současně 

produkuje bioplynová stanice tzv. 

fugát, který se využívá jako hnojivo. 

Kuchyňský odpad ze sídlišť tak nekon-

čí na skládce jako donedávna, ale jako 

zdroj bioplynu a následně jako hnojivo. (red)

S 
jarem město opět obnovu-

je svoz bioodpadu jednak 

z rodinné a bytové zástav-

by, ale též svoz bioodpadu ze síd-

lišť – podrobněji jsme o tom psali  

v předcházejícím vydání Hlásky. 

Účelem sběru bioodpadů je ne-

jenom snaha využít odpady kom-

postováním a vrátit tedy živiny 

do půdy, ale také snížit náklady 

s ohledem na neustále se zvyšují-

cí poplatky za ukládání směsných 

odpadů na skládkách. V roce 2020 

poplatek činil 500 Kč za tunu, ale postupně 

se do roku 2029 zvýší až na 1 850 Kč za tunu. 

Pokud se však jedná o čisté bio. Při odvozu 

suroviny se ale čas-

to opakuje, že ob-

sah celého svozu 

kompostárna ne-

převezme, ale skončí 

na skládce. Důvodem 

je znečištěné bio tím, 

co tam nepatří. 

„Proto chceme ape-

lovat na všechny ob-

č a n y , aby nejenom třídili, ale 

p ř í p a d n ě také upozornili spoluobča-

ny, kteří se chovají nezodpovědně. Asi nemá 

smysl zmiňovat všechny věci, které se v hně-

dých kontejnerech objevily, ale chtěli bychom 

zdůraznit igelity a větve, protože především 

plastové pytle a sáčky představují nejmaso-

vější problém. Pokud chce zahrádkář do hně-

dé nádoby umístit bioodpad, pak je nutno 

ho z pytle vysypat a pytle pak dát do žlutých 

kontejnerů,“ upozorňuje Albert Červeň, ve-

doucí oddělení nakládání s odpady opav-

ského magistrátu a dodává: „Větve je nutno 

buď štěpkovat, a pak je možné je dávat i do 

bioodpadu, nebo krátit na nejvýš metrové kusy  

a odevzdat ve sběrných dvorech.“ Hnědé kon-

tejnery jsou určeny na bioodpad rostlinného 

původu včetně odpadu z přípravy zeleniny  

a ovoce, a tedy sem nepatří ani psí exkre-

menty nebo kočkolit, které je třeba dávat do 

směsných odpadů. (red)

Životní prostředí
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Lukáš Malý (druhý vpravo) při 
léčbě pacientky s intoxikací 

organofosfáty. Foto: archiv L. Malého

Armáda spásy představuje své projekty

P
aní Alenu opustil manžel a místo něj 

přišly zdravotní potíže, pro které se do-

stala do finančních problémů a přišla  

o byt. Pomoc jí a synovi nabídl Azylový dům 

pro matky s dětmi. Vyřídila si dávky v hmot-

né nouzi i přídavek na dítě, stabilizovala svůj 

zdravotní stav, našla si práci i byt. Problém byl 

v provizi realitce, na kterou nedosáhla. Díky 

sociální pomoci projektu Poslední schod ke 

dveřím, který je finančně podpořený firmou 

Mondeléz, se mohla se synem v březnu pře-

stěhovat a začít novou kapitolu života. „Pro-

jekt Poslední schod ke dveřím je zaměřený na 

podporu klientů, kteří se s většinou překážek už 

vypořádali a chybí jim už jen dostatek peněz  

k získání bydlení,“ říká ředitel opavských azy-

lových domů Armády spásy Gerhard Karhan.

Druhý projekt, realizovaný rovněž ve spolu-

práci s firmou Mondeléz, má název Já pra-

cuji. Cílí na podporu v oblasti zaměstnání 

a uživatelům poskytne možnost získat sta-

bilní práci. „Jde o pilotní projekt, při kterém 

vytipujeme vhodné klienty, kteří jsou schopní  

i ochotní pracovat, a firma je zaměstná. Tito 

lidé třeba dlouho nepracovali a chybí jim pra-

covní návyky, se začleněním do pracovního 

procesu jim proto pomůže náš sociální pracov-

ník,“ vysvětluje Karhan. 

Třetí projekt se jmenuje Rád pomáhám  

a je určený dobrovolníkům. Každý, kdo chce 

pomáhat v sociálních službách Azylové-

ho domu, se může hlásit na adrese: patrik.

orel@armadaspasy.cz. „Spolupráce je možná 

v rámci zajištění provozních záležitostí, napří-

klad úklidu či práce na zahradě, výdeje jídla 

z potravinové banky a dalších úkolů,“ uzavírá 

Gerhard Karhan.

Lékař Slezské nemocnice opět v Africe

P
ětatřicetiletý Lukáš Malý, lékař a pe-

dagog, který působí kromě Univerzity 

Karlovy a Nemocnice Milosrdných ses-

ter svatého Karla Boromejského v Praze také 

jako lékař na hemodialyzačním oddělení  

a JIP interního oddělení Slezské nemocnice, 

v uplynulých týdnech opět vycestoval s kole-

gy a studenty do keňské horské vesnice Itibo. 

Místním tady v rámci projektu humanitární 

organizace Adra, stejně jako každý rok, dva 

měsíce pomáhali v léčbě a preventivní péči. 

„Denně jsme ošetřili ke čtyřicítce pacientů, lé-

kař na místě je schopen pomoci do jisté míry. 

Poté zhodnotí zdravotní stav pacienta, a po-

kud potřebuje vysoce specializovaného lékaře, 

může ho odeslat do nemocnice vyšší úrovně, 

což je ale v rámci možností velmi omezené,” 

řekl Lukáš Malý. Ten za svou záslužnou prá-

ci získal už dvě ocenění. V roce 2016 to byla 

cena ministra školství za přínos v týmu zdra-

votníků při zavádění paliativní péče na klini-

ce v Ugandě, o rok později pak obdržel cenu 

rektora Univerzity Karlovy za dlouhodobou 

práci v Africe. (lad)

Beseda na téma rozhodování o vlastní smrti

Neurologii najdete v jednom pavilonu

P
roblematika umírání a smrti se po dlou-

hé době tabuizace vrací do našich úvah 

i životů. Na téma s názvem Odejít, když 

nastal čas, bude v Opavě 25. dubna od 11.15 

hodin diskutovat profesorka Ústavu lékařské 

etiky a Ústavu experimentální biologie Ma-

sarykovy univerzity Renata Veselská. Beseda 

se koná v rámci cyklu Moderní výzvy lidstva, 

který pořádá Mendelovo gymnázium Opava 

ve spolupráci s Fakultou veřejných politik, v 

jejíž aule na Bezručově náměstí 14 proběhne.

Co můžeme považovat za dobrou smrt? Smí-

me o konci svého života rozhodovat sami? Je 

v pořádku odmítnout léčbu, která už ve sku-

tečnosti není léčbou? Dá se zajistit důstojný 

odchod ze světa? A jaká má být role lékařů? 

Na hledání odpovědí na tato etická dilemata 

není bohužel nikdy příliš brzy. Přijďte tedy 

diskutovat nebo jen naslouchat k tématu, se 

kterým se, ať chceme či nechceme, může se-

tkat každý z nás.

Přednáška s následnou diskuzí je určena nejen 

pro studenty, ale i pro širokou veřejnost. K dis-

pozici bude také jako online stream a záznam 

YouTube Moderních výzev, vstup je volný. (lad)

P
o letech na různých místech se koneč-

ně dočkají pacienti Slezské nemocnice 

sloučení všech pracovišť oddělení neu-

rologie na jednom prostoru.

Neurologická ambulance, EEG, EMG, neu-

rosono, infuzní stacionář, logoped i lůžková 

stanice neurologie jsou od března v přízemí 

a prvním poschodí zrekonstruované části 

pavilonu L. Pro nemocné i zdravotníky to při-

náší především zvýšení kvality poskytované 

péče a výrazně příjemnější prostředí, které 

umožní jak prostorné čekárny, zmoderni-

zované pokoje, nové sociální zařízení a také 

moderní a barevně vyvážené interiéry. 

Rekonstrukce pavilonu L zatím stály zřizovate-

le nemocnice, Moravskoslezský kraj, 134 milio-

nů korun. Ale to není vše. Ke svému konci se už 

blíží rekonstrukce prostor ambulancí infekční-

ho oddělení. Zatím zde pořád vládnou zedníci 

a stále se pracuje, ale pro pacienty má být vše 

připraveno už v květnu, kdy se jim otevřou 

nově opravené prostory čekárny, ambulance  

i sociálního zázemí. Navíc pozitivním bonu-

sem, který jim zkrátí případné čekání na vyšet-

ření, bude wifi připojení zdarma. (mak)

Sociální službySociální služby a zdravotnictví
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Foto: Elim

Centrum Elim hledá nové dobrovolníky

V 
životě prochází každý z nás nejednou 

zkouškou, mnohdy takovou, kterou 

nelze překonat bez pomoci druhých. 

Právě tady často pomohou dobrovolníci, 

kterých není nikdy dostatek. Dobrovolnické 

centrum Elim proto stále hledá ty, kteří sto-

jí o dlouhodobější spolupráci. „Momentálně 

nejvíce potřebujeme pomoc při doučování, ale 

otevřeny jsou i jiné možnosti: Můžete pomáhat 

jednotlivcům, jako jsou nevidomí či handica-

povaní nebo třeba senioři. Příležitostí je u nás 

mnoho a každému dobrovolníkovi hledáme 

činnost na míru. Nebojte se na cokoli zeptat 

nebo si sjednat nezávaznou informativní 

schůzku,“ vyzývají pracovníci Elimu na svých 

facebookových stránkách.

Dobrovolnictví pomáhá smysluplně vyplnit 

volný čas a zároveň získat zkušenosti a praxi 

v nových oblastech. Hodí se nejen pro aktiv-

ní studenty, ale i pro všechny ostatní, kteří 

mají pomoc druhým v srdci. 

V centru Elim zájemce nabírají, školí, k dis-

pozici je jim koordinátorka. Dobrovolníci 

zpříjemňují volný čas seniorům, kterým také 

mohou pomáhat v domácnosti, doučují děti, 

navštěvují pacienty v nemocnicích či se vě-

nují handicapovaným. Zapojit se mohou i do 

jednorázových akcí, jako jsou dětské dny, Joy 

run, Free Hugs a další. 

Dobrovolník musí mít více než 15 let a čis-

tý trestní rejstřík, být zdravotně způsobilý, 

a hlavně odhodlaný pomáhat pravidelně 

a zodpovědně. V Elimu projde psychologic-

kými testy a zúčastní se dvou školení. Práci 

dobrovolníků můžete sledovat na insta-

gramu Dobrovolnici_Opava, na facebooku  

a webových stránkách www.dobrovolnici-

opava.cz. Více informací lze získat na e-mailu 

dobrovolnici@elimopava.cz, či na telefoním 

čísle 775 938 563. (lad)

Jarní obchůdek Radosti 
Jarní a velikonoční dekorace, výrobky ze dře-

va, šité výrobky, výrobky z keramiky nebo 

papírových ruliček a mnoho dalšího originál-

ního zboží na vás čeká ještě do 5. 4. v Jarním 

obchůdku sociálně terapeutické dílny Radost 

v Opavě – Jaktaři. Na adrese Přemyslovců 26 

mají otevřeno ve všední dny od 8 do 14.30 ho-

din. Kromě toho v pondělí 3. 4. bude otevřena  

i kavárna, kde vás k plné spokojenosti ob-

slouží klienti Radosti, kteří nabídnou kávu  

a zákusek. (mak)

Do opravárny v sobotu 2. dubna
Letos už počtvrté bude v sobotu 2. 4. od 

9 do 17 hodin v zelené kontejnerové sesta-

vě před areálem Chráněných dílen Charity 

na ulici Přemyslovců 37 otevřena takzvaná 

Opravárna. K dispozici zde bude technik, 

který zájemcům zdarma prohlédne pokaže-

né elektro a na místě provede zdarma menší 

nenáročné opravy. U složitějších oprav je na-

cení a zákazník se pak sám rozhodne, zda se 

mu oprava vyplatí. (lad)

Vosk pro Ukrajinu
Nedopálené svíčky nebo další vosk stále sbí-

rá Charita Opava. Vosk se vozí na Ukrajinu, 

kde z něho místní lidé vyrábějí takzvané zá-

kopové svíčky pro ukrajinské vojáky a válkou 

sužované domácnosti odpojené od energií. 

Podomácku vyrobené svíčky z plechovek od 

jídla, kartonu a parafínu dokáží svítit až pět 

hodin, dá se na nich ohřát jídlo a v místnosti 

mohou zvýšit teplotu až o čtyři stupně. Na 

jejich výrobu je ale zapotřebí mnoho vosku. 

Charita Opava ho sbírá pro organizaci Bridge 

of Ukraine. Jakékoli zbytky nedohořelých sví-

ček můžete přinést na recepci v budově ředi-

telství Charity Opava na ulici Přemyslovců 26 

v Opavě – Jaktaři.  (mak)

Pokojný přístav má nový web 
O služby mobilního hospice Pokojný přístav, 

který si v dubnu připomene 16 let své služby, 

je v Opavě a okolí stále větší zájem. I proto si 

zřídil nové přehlednější webové stránky. Na 

adrese www.pokojnypristav.cz se tak nyní 

můžete dozvědět nejen vše potřebné o služ-

bách, které hospic nabízí, ale seznámit se také 

s týmem lékařů a zdravotních sester. (lad)

UniPoint bude hostit Den zdraví a prevence

Z
výšit povědomí veřejnosti o důležitosti 

prevence a nabídnout možnost otes-

tovat si svůj zdravotní stav, to jsou cíle 

akce s názvem Den zdraví a prevence, kte-

rou na pondělí 13. dubna připravila Slezská 

nemocnice v Opavě (SNO) ve spolupráci s 

Ústavem nelékařských zdravotnických studií 

Fakulty veřejných politik (FVP) Slezské uni-

verzity a Všeobecnou zdravotní pojišťovnou. 

Probíhat bude v univerzitním centru UniPo-

int v 1. patře OC Breda od 9 do 16 hodin.

Návštěvníci akce budou mít na výběr, na 

jakou oblast zdraví se chtějí zaměřit. Získat 

mohou řadu odborných informací, zároveň 

mohou podstoupit některá základní vyšetře-

ní, která často pomáhají k prvnímu záchytu 

nemoci. „Mnozí bohužel prevenci z různých dů-

vodů podceňují. K lékaři přicházejí často pozdě s 

onemocněním již v pokročilém stádiu a k uzdra-

vení pak vede dlouhá cesta,“ říká náměstkyně 

pro ošetřovatelskou péči SNO Hana Hozová.

„Starat se o své zdraví by měl každý z nás už 

od dětství. Čím dříve se děti seznámí s tím, jak 

je možné o zdraví pečovat, tím lépe,“ doplňu-

je ji proděkanka pro nelékařská zdravotnic-

ká studia FVP Yvetta Vrublová a zve všechny 

k návštěvě akce, která, jak říká, je pro celou 

rodinu. 

V rámci preventivních činností si tady zájem-

ci budou moci nechat změřit glykémii, krevní 

tlak, nitrooční tenzi nebo kapacitu a objem 

plic, absolvovat vyšetření znamének, otesto-

vat se na HIV, seznámit se se správnou hygie-

nou rukou či s osvětou kontroly zraku. K dis-

pozici tu bude i nutriční poradna či poradna 

dentální hygieny pro děti i dospělé. (lad)

Sociální služby

Krátce

Sociální služby a zdravotnictví
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SLEVOVÝ KUPÓN   -10%
platí na veškeré zboží mimo zboží v akci  

a zboží na objednávku.

Předložte na pokladně. Kupóny nelze sčítat.

Prodejní doba:  Po-Pá   900- 1800tel.: 702 021 206 www.allpodlahy.cz

ALL PODLAHY

v Milostovicích 
u Opavy

CENTRUM  
 PODLAHOVÝCH 
  KRYTIN

ALL PODLAHY

LIKVIDACE 
SKLADOVÝCH ZÁSOB

PŘIJDĚTE SI PRO PODLAHOVOU KRYTINU

ZA SUPER CENU

Inzerce
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Čtvrtletník o městě, ve kterém žijeme

Breda letos dostane nová okna 
i fasádu

V plánu je náročná výměna všech oken, vodovod-
ních přípojek, demontáž a demolice nepotřebných 
přístaveb, stavba výtahu či neméně složitá rekon-
strukce fasády, protože se jedná o kulturní památ-
ku. Kromě toho ve spolupráci s Českou komorou 
architektů běží příprava vyhlášení architektonické 
soutěže – soutěžního dialogu pro komplexní řešení 
celé budovy včetně jejího dalšího využití. 

„Chápu netrpělivost veřejnosti, která se těší na to, 
až se Breda po mnoha letech chátrání vrátí zase 
Opavanům. I já se na to moc těším. Teď však běží 
zejména přípravné práce, které nejsou tolik vidět, 
ale pro zdárný průběh rekonstrukce jsou nezbyt-
né. Proto prosím o trpělivost. Věřím, že výsledek 
bude stát za to,“ vysvětlil opavský primátor Tomáš 

Navrátil. Město zatím bude plánované opravy hra-
dit ze svého rozpočtu. Dále však hledá i možnosti 
dotačního spolufinancování a spoluúčast soukro-
mého kapitálu. Všechny práce jsou koordinovány  
v úzké spolupráci s památkáři.

Rekonstrukce fasády včetně stavby lešení by pod-
le projektu měla přijít na zhruba 11 milionů, rekon-
strukce oken na 19 milionů, stavba výtahu 2,5 milio-
nu, na podobnou částku přijdou demoliční a bourací 
práce a na výměnu vodovodní přípojky se počítá se 
zhruba 380 tisíci korunami. Začít s těmito opravami 
by se mělo v červnu, hotovo by mělo být do půlky 
letních prázdnin v roce 2024. Skleněné vitríny se 
zatím měnit nebudou, jejich úprava se plánuje až po 
rozhodnutí o dalším využití budovy. (rok)

Architektonický poklad Opavy, budova bývalého obchodního 

domu Breda, letos výrazně prokoukne. 
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Západní část severního obchvatu 
finišuje, další stavby se připravují
Pro Opavu a zejména její dopravu je to velmi dobrá zpráva. Stavba 
západní části severního obchvatu „jede“ podle harmonogramu  
a úsek bude do letošního podzimu zprovozněn.

Intenzivně se připravují také dvě poslední etapy 
jižního obchvatu města, a to mezi Hradeckou  
a Olomouckou ulicí, s pokračováním ve směru na 
ulici Bruntálskou.
„Na zprovoznění západní části severního obchvatu 
jsme čekali hodně dlouho. Je to pro Opavu dobrá 
zpráva. Už od podzimu se tranzitní doprava zcela 
vyhne městu. Podporujeme i jiné silniční stavby,  
a to nejen na jedenáctce nebo na I/57, ale i další, 
které jsou potřeba. Doprava na našich silnicích tak 
bude rychlejší, bezpečnější, lidé budou méně zatíže-
ni nadměrnou dopravou. Eliminovány budou nega-
tivní dopady na jednotlivé složky životního prostře-
dí,“ říká opavský primátor Tomáš Navrátil. 

Podle jeho slov má významný podíl na rozvoji do-

pravní infrastruktury v západní části našeho regi-
onu Sdružení pro výstavbu komunikace I/11–I/57, 
které Opava ve spolupráci s dalšími městy a obcemi 
v roce 2001 založila. 

„Vím, že sdružení je respektovaným partnerem jak 
pro resort dopravy, tak i pro Moravskoslezský kraj. 
Bez usilovné činnosti jeho členů a jejich tahu na 
branku by řada staveb nebyla v provozu či rozesta-
věná nebo ve vysokém stupni připravenosti,“ dodá-
vá primátor Tomáš Navrátil.

Všechny dopravní stavby v západní části naše-
ho kraje jsou nedílnou součástí dlouhodobě platné 
koncepce rozvoje dopravní infrastruktury, nazvané 
Slezský kříž. Jejím cílem je napojit Moravskoslez-
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ský kraj prostřednictvím kvalitních silnic a želez-
nic na sousední státy a okolní regiony. Samotná 
komunikace I/11 a I/57 prochází jako páteř Morav-
skoslezským krajem od hranice se Slovenskem na 
východě k severozápadu na hranici s Polskem. Na-
vazuje nejen na naši dálniční síť (D1), umožňuje také 
napojení na slovenskou či polskou dálniční síť. 

Jižní obchvat Opavy
První etapa jižního obchvatu města slouží řidičům 
od roku srpna roku 2012. Koncem roku 2020 byla 
vybudována nová okružní křižovatka před Komá-
rovem, která nahradila nevyhovující křižovatku na-
pojující jižní obchvat na jedenáctku.

Společné povolení na jižní obchvat mezi Hradec-
kou a Olomouckou ulicí nabylo právní moci dne  
14. března 2023. „Město na právní moc tohoto povo-
lení netrpělivě čekalo. Je to pro Opavu velmi dob-
rá zpráva. Stát tak může zahájit výkupy pozemků,“ 
sděluje radní pro dopravu Petr Popadinec. Podle něj 
stát intenzivně připravuje i jeho poslední etapu, kte-
rá bude směřovat ve směru na ulici Bruntálskou. 

„Obě etapy jižního obchvatu Opavy jsou zahrnuty 
ve střednědobém výhledu rozpočtu fondu dopravy. 
Máme hodně ambiciózní cíl, a to obě stavby zpro-
voznit do konce roku 2030. Věřím, že nám v tom 
vlastníci pozemků pomohou. Přípravu dopravních 
staveb v regionu nesmíme zdržovat, to by byla pro 
náš kraj špatná zpráva,“ dodává tajemník Sdružení 
pro výstavbu komunikace I/11–I/57 Martin Dostál. 
Po vybudování jižního obchvatu tak Opava bude mít 
kompletní základní obchvatovou dopravní kostru. 
Na opavský jižní obchvat bezprostředně navazuje 
obchvat Otic, který má od podzimu roku 2021 platné 
stavební povolení. Tuto stavbu připravuje Morav-
skoslezský kraj.

Jižní obchvat Komárova a severní obchvat 
Nových Sedlic
Jde o poslední dvě velké silniční stavby na jede-
náctce ve směru na Ostravu. Ty se v současné době 

intenzivně připravují. „Obě dopravní stavby jsou 
nutné. Vím, že se tyto úseky neprosazovaly lehce. 
Věřím ale, že se stát s vlastníky pozemků rychle 
dohodne. Dopravní situace v Komárově i v Nových 
Sedlicích je dlouhodobě neúnosná. Už proto je nut-
né situaci urychleně vyřešit,“ konstatuje primátor 
Navrátil. Na obchvat Nových Sedlic bude navazovat 
obchvat Štítiny, který připravuje kraj.

Město chce i kvalitní železnici
Opava dlouhodobě usiluje nejen o rozvoj kvalitní 
silniční sítě, podporuje také rozvoj železnice. Proto 
město přivítalo snahy Správy železnic zkapacitnit 
železniční trať mezi Ostravou a Opavou a elektrizo-
vat trať do Krnova. „V současné době se zpracovává 
studie proveditelnosti. Pokud vím, hledá se takové 
technické řešení, aby bylo vše ekonomicky efektiv-
ní. Bez kvalitní železnice se neobejdeme. Jsem osob-
ně rád, že se postupně pořizují nejen nové vlakové 
soupravy, ale také že jsou rekonstruována železnič-
ní nádraží,“ konstatuje primátor Tomáš Navrátil.

Podle něj je potřeba postupně zavádět alternativní 
pohony u vlakových souprav. „Jsou to určitě vodí-
kové či bateriové technologie. Jejich zavedení však 
musí mít nejen ekonomickou a provozní logiku, ale i 
potřebné zázemí a technickou infrastrukturu. Obec-
ně podporujeme rozvoj železnice, která je vhodnou 
alternativou vůči individuální automobilové dopra-
vě,“ dodává radní pro dopravu Petr Popadinec.  (rok)
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Návštěvníky Opavy často překvapuje 
její krása, říká náměstek primátora 
Vladimír Schreier
Bezmála třicet let úspěšně podnikal. Rodinnou firmu předal 
synovi a sám se rozhodl věnovat věcem veřejným. 

Proč jste do politiky šel? Dlouhodobě jste pracoval  
v komerčním sektoru. Berete to jako výhodu?
Dlouhou dobu jsem byl nespokojený s vývojem 
hospodaření města Opavy. Od začátku 90. let se 
zanedbával majetek, který jsme získali od státu,  
a postupně nastala jeho devastace. Stačí se podívat 
kolem sebe. Městský bazén, zimní stadion, diva-
delní klub, budova SFC, nedořešená Slezanka, do-
nedávna dopravní podnik, Dukelská kasárna, ale  
i další objekty.  Zároveň je to velká neúcta vůči tomu, 
co nám zanechali naší předci.
Na druhé straně je i hospodaření se zdroji, v minu-
losti jsme prodali 10 tisíc bytů, ale špatně investova-
li. Megalomanská stavba městské haly pro 3 tisíce 

diváků, 330 milionů za Slezanku, Obecní dům, a tak 
bych mohl pokračovat. Dlouho jsem byl spíše kriti-
kem těchto poměrů a čekal, že přijdou mladí lidé do 
vedení města a vše se změní. Postupně jsem si uvě-
domil, že je jednoduché kritizovat, kritiků je hodně, 
ale daleko složitější je věci měnit. Proto jsem se roz-
hodl poté, co jsem předal řízení firmy synovi, při-
jmout nabídku, abych skoro čtyřicet let zkušeností 
v oblasti financí, správy majetku a podnikání využil 
ve prospěch města.
Práce v soukromém sektoru je určitě výhodou,  
a to, co dnes dělám, má spoustu společných parame-
trů. Vždyť město Opava má majetek v účetní hod-
notě přes 8 miliard, takže možná 80 % mé práce je  
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Návštěvníky Opavy často překvapuje 
její krása, říká náměstek primátora 
Vladimír Schreier

o investicích, o zdrojích na opravy a údržby majetku  
a spolurozhodování o celé řadě pozemků a nemovi-
tostí. Jen školství, které mám v gesci jako náměs-
tek, má více než 50 budov a my jsme většinu správy 
těchto nemovitostí předali na bedra ředitelů a ředi-
telek škol a školek, kteří místo, aby se věnovali or-
ganizaci výchovných procesů, shánějí projektanty 
a řemeslníky pro opravy. Do mé gesce patří i tech-
nické služby, které mají velmi dobrý management, 
ale mají i potenciál k dalšímu rozvoji služeb. Nově 
se buduje v rámci města energetika a hospodaření 
s energiemi, a to je oblast, kterou se jako manažer 
zabývám posledních sedm let.

Co je nejtěžší na vaší funkci?
Vyrovnat se s pohledem řady lidí na politika a tím  
i na mou práci. V tomto státě jsou desítky tisíc za-
stupitelů, starostů, ale i dalších politiků, kteří odvá-
dějí velmi dobrou práci. Bohužel media, pár neko-
rektních politiků, kteří použijí jakoukoliv metodu 
pro prosazení svých zájmů, a sociální sítě nemají 
zájem o pozitivní věci, a proto předkládají veřejnos-
ti často polopravdy a negativní obraz politiků. Mrzí 
mne, že řada skvělých lidí, kteří by mohli pomoci 
budovat města, obce i stát, pak mají strach z politiky 
a vnímají ji velmi negativně. Bude asi potřeba ještě 
minimálně jedné generace, než si zvykneme na ne-
gativní stránky demokracie.

Co je největším kladem Opavy? Čím se můžeme po-
chlubit? 
Opava je krásné město, které má bohatou kulturní, 
politickou, podnikatelskou i sportovní historii. Jsem 
velmi potěšen, kolik lidí ji vnímá a kolik lidí sleduje 
na facebooku historické fotky a komentáře. Zároveň 
má město schopné lidi, kteří mají velmi dobré pod-
nikatelské schopnosti, a Opava prošla ekonomickou 
transformací 90. let bez větších otřesů a v podsta-
tě zde zůstaly všechny oblasti podnikání. Naopak 
vznikla řada nových firem, které se úspěšně rozvíje-
jí. Je s podivem, když si uvědomíme, že před válkou 
byla kultura a společenský život ze 70 % německý, 
že si Opava dokázala vybudovat novou kulturní tra-
dici a v tomto směru je po Ostravě lídrem Moravsko-
slezského kraje. Je to velmi dobrý základ pro další 
rozvoj města.

A co je naopak největším záporem?
Záporem je, že řada zdrojů a investic je dnes směro-
vána na Ostravsko a do východní části kraje. Bohu-
žel Opava a západní část kraje jsou tak trošku opo-
míjené. Ale i my nedokážeme Opavu zcela dostat 
do povědomí investorů a celé republiky. Stále jsme  
v mnoha případech vnímáni jako město na výcho-
dě Moravy. V minulosti jsem budoval síť stavebnin 
s celorepublikovou působností a velmi často jsem 

se setkával u řady lidí s neznalostí Opavy a až poté, 
co přijeli na obchodní jednání, říkali, my jsme nevě-
děli, že Opava je tak krásné město. Tady skutečně 
nesmíme být úzkoprsí a omezovat prostředky, které 
mohou jít do propagace města, a to v jakékoliv for-
mě. Podpora sportu s celorepublikovým dosahem, 
kultury a samozřejmě propagace cestovního ruchu.
 
Máte v Opavě oblíbené místo? 
Těch míst je určitě více a ztěžka vybírám jedno, ale 
asi je to celý prstenec parků v Opavě a Ostrožná ulice, 
která je stále jakousi bránou do historie Opavy. Samo-
zřejmě i Kylešovice, kde trávím skoro celý život.

U politiků se velmi těžce měří úspěch. Jaké máte 
cíle, abyste se cítil spokojený?
Jedním ze základních cílů je postavit energetickou 
koncepci města a podílet se na vytvoření koncepce 
nakládaní s odpady včetně jejich možného energe-
tického využití. Samozřejmě nejen zpracovat kon-
cepci, ale také ji realizovat. Ve školství bych chtěl, 
aby ředitelé měli více času věnovat se výchovnému 
procesu a snížila se jejich zátěž při správě majetku. 
Zároveň bych chtěl podpořit rozvoj technické vý-
chovy a nadané děti. Chtěl bych, aby se na každé 
škole vyučovala regionální historie, nejde o nový 
předmět, ale aby se začlenila ve stávajících výuko-
vých procesech. Obecně však chci pomoci změnit 
tvář objektů, které dlouhodobě chátrají, a jsou sko-
ro ostudou města. Pokud se podaří zrekonstruovat 
zimní stadion, zahájit výstavbu v prostoru stávající 
Slezanky a započít rekonstrukci Bredy, budu to po-
važovat za velký úspěch.

Představte si, že máte kouzelný proutek, kterým 
můžete v Opavě změnit, zařídit, udělat jednu věc. 
Co by to bylo?
Nová podoba náměstí po demolici Slezanky.

Jak trávíte volný čas? U čeho si spolehlivě odpoči-
nete?
Nejdůležitější je pro mě rodina a vnoučata, takže jsem 
rád za každou chvilku, kdy je mám kolem sebe. Jinak 
volný čas trávím především s manželkou na zahradě. 
Mám rád historii, pasivně sport, vědomostní soutěže, 
knihy, houbaření, vaření a poznávání nových zemí. 
Mám jednu velkou výhodu, že práce, kterou dělám, 
a to nejen nyní, mě baví, a i když to zní trošku nadne-
seně, je to pro mě opravdu koníček.

Máte čas vyrazit si třeba za kulturou? Pokud ano, 
co vás v poslední době zaujalo?
Čas určitě mám, i když častěji než za kulturou si vy-
razím za sportem, především na basketbal. Z kultu-
ry mě zaujalo v poslední době představení Slezské-
ho divadla Můj nejlepší kamarád. (rok)
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Západní nádraží zase slouží v plné kráse
Rekonstrukce opavského nádraží Opava západ je definitivně 
uzavřena a budova má podobu, kterou jsme zatím znali jen
z připravených vizualizací a plánů. 

Budova je velmi podobná té před sto padesáti lety. 
Necitlivá rekonstrukce před půl stoletím ji z velké 
části o tuto podobu připravila. Dělníci tak podle do-
bových fotografií a dokumentů obnovili nejen vět-
ší části, ale také například klenby nad okny, římsy 
nebo třeba zastřešení přístřešku. 

Ve středu 29. března se zde sešli zástupci majite-
le, Ministerstva dopravy, města Opavy, Policie ČR  
a další hosté, aby společně otevřeli budovu a prosto-
ry pro cestující k běžnému provozu. Mezi těmi, kdo 
přestřihl pásku dveří nové čekárny, byl také opav-
ský primátor Tomáš Navrátil:

„Mám velkou radost z toho, jak se tato náročná 
rekonstrukce povedla. Dlouhé roky bylo nádraží 
Opava západ nejen pro Opavany místem, kterému 
je lepší se vyhnout. Pro naše město byl jeho stav 
velkou ostudou. Naštěstí dnes už je to minulostí  
a máme druhé krásné nádraží, které nám jiná měs-
ta mohou jen závidět. V průběhu jara dokončíme  
i přednádražní prostor a tím symbolicky revitaliza-
ci tohoto území ukončíme,“ uvedl mimo jiné primá-
tor Navrátil, než se sám vydal na prohlídku budovy, 
kde vedle zázemí pro cestující a železničáře našly 

své místo i pošta a poli-
cejní služebna. Za-

tímco pošta na 
nádraží už 

nějaký ten týden funguje, dveře policejní služebny 
se otevřely poprvé. Policisté tak dostali nové prosto-
ry v západní části města a dnes jsou blíže těm, kteří 
jejich službu potřebují.  

Několik let trvající práce na rekonstrukci budovy 
nádraží Opava západ jsou tedy u konce a cestující už 
opět do svých spojů nastupují v důstojném, čistém  
a moderním prostředí. Zmizela buňka, kde se do-
časně prodávaly jízdenky, místo nepohodlné pěšin-
ky kolem budovy na nástupiště se chodí vzdušným  
a světlým vestibulem. Jak jsme již dříve psali, měs-
to Opava se rovněž rozhodlo zkultivovat také pro-
stor před budovou. 

„Práce na opravách v přednádražním prostoru sta-
nice Opava západ jsme zahájili už na začátku břez-
na, kdy naši zaměstnanci začali s opravou příjezdo-
vé místní komunikace a prostoru přímo u budovy. 
Obrubníky už jsou, teď už zbývá jen nový povrch 
silnice, parkoviště a několik dalších detailů,“ říká 
k přednádraží náměstek Technických služeb Opa-
va Martin Girášek. Právě technické služby pově-
řilo město rekonstrukcí prostoru mezi nádražím  
a Husovou ulicí v rámci tzv. jmenovitých akcí, tedy 
přímo určených oprav financovaných v plné výši  
z městského rozpočtu. Vedle opravy komunikace se 
práce zaměřily a ještě zaměří na veřejné osvětlení, 
úpravu chodníků a také na zeleň. „V rámci rekon-
strukce veřejného osvětlení vyměníme kabelové 
vedení po celé délce trasy osvětlení a volné vedení 
Cetin uložíme ze sloupů do země,“ upřesňuje Martin 

Girášek s tím, že předpokládaný termín dokončení 
celé opravy je 15. května.

V listopadu jsme si připomínali 150 let od 
chvíle, kdy na toto nádraží přijel první 
vlak. Protože rekonstrukce ještě nebyla v 

té době hotová, všechna sláva k tomuto vý-
ročí se odehrála na nádraží v Krnově, 

kde oslavu pojali i za Opavu lépe. 
Pro nás je důležité, že stanice Opa-

va západ je opět místem, odkud 
se dnes můžeme vydat za svý-
mi přáteli, za prací nebo třeba 
jen na výlet.  (mak)
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První zmínku o Komárovských Chaloupkách může-
me najít již v roce 1748, tehdy žilo v této osadě na-
cházející se na území Komárova 132 obyvatel ve 21 
obydlích. Pojmenování Komárovské Chaloupky je 
odvozeno z názvu Horské Chalupy. I přes své rela-
tivní mládí se zde mohou chlubit zajímavými tradi-
cemi. Třeba tím, že jejich hasiči slaví výročí.

Myšlenka vzniku hasičského sboru v Komárov-
ských Chaloupkách se zrodila na konci roku 1922  
a v následujícím roce byl skutečně sbor založen. 
Na založení hasičského sboru se podíleli Jan Solný, 
Jan Vícha, Rudolf Slížka, Josef Vícha, Adolf Onderka  
a Arnošt Solný. V roce 1928 si místní sbor zakoupil 
jednoduchou výzbroj a ruční hasičskou stříkačku, 
kterou měl až do výstavby hasičské zbrojnice ulože-
nou ve stodole pana Solného. „Z finančních příspěv-
ků sboru a půjčky od peněžního ústavu v Opavě zača-
li zdejší hasiči stavět hasičskou zbrojnici, která byla 
dokončena a slavnostně vysvěcena v roce 1932 při 
celožupním cvičení,“ zdůrazňuje další z významných 
kroků současný starosta SDH Komárovské Chaloup-
ky Petr Graca, který připomíná, že sbor nezanikl ani v 
době II. světové války, kdy byl postaven pod německý 
dozor. Přesto do nového osvobozeného Českosloven-
ska vstoupil se škodou – během bombardování a bojů 
Ostravsko-opavské operace na jaře 1945 byla zasaže-

na také zbrojnice a vedle zničené střechy hasiči přišli 
také o veškerou výzbroj a výstroj. „Malé obci ve Slez-
sku pomohly vzdálené Klatovy, tamní hasiči se stali 
našimi kmotry a darovali nám motorovou stříkačku 
s vybaveným přívěsem. Byla to obrovská pomoc, kte-
rá umožnila další éru naší činnosti,“ pokračuje Petr 
Graca. Když v roce 1967 získal sbor jako dar nákladní 
automobil Praga Rnd a o šest let později se podařilo  
i opravit a otevřít novou zbrojnici, mohli v Komárov-
ských Chaloupkách v roce 1973 směle oslavit 50 let 
od založení sboru. 

Po listopadu 1989 začala nová éra také pro hasič-
ský sbor z Komárovských Chaloupek. Nově složené 
soutěžní družstvo, systematická práce s mládeží  
i úspěchy na sportovní dráze přivedly do sboru nové 
členy, kterých tak najednou bylo 57. Dnes spolu  
s hasiči z Podvihova tvoří ti z Komárovských Cha-
loupek jeden celek, který pomáhá tam, kde je třeba. 

Letos tedy zdejší hasiči slaví 100 let od svého založení, 
a když se ohlédnou, určitě se nemusí za svoji minu-
lost stydět. A tak i my přejeme všem ženám a mužům 
z Komárovských Chaloupek v modrých uniformách 
vše nejlepší a pevnou vůli do další stovky. (mak)

Připraveno z podkladů SDH Komárovské Chaloupky

Komárovské Chaloupky, které dnes správně patří k bližšímu 
Podvihovu a společně tvoří jednu z městských částí „velké“ 
Opavy, patří mezi relativně mladší osady.

Hasiči z Komárovských Chaloupek 
slaví stovku

Foto: hasiči.cz/Peter Soós

Na návštěvě v městské části
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